

# 商水通江达海了

□记者 付永奇 文/图

8月8日上午,在邓城镇东的商水港区,6艘载重上千吨的大船紧靠在一起,1船金灿灿的玉米、2船褐色的石子、3船白色晶体方解石。站在港口上方远远望去,6艘货船像一块彩条布镶嵌在河面上。

靠近岸边的是满载玉米的大船,船上800多吨优质玉米是商水一家牧业公司从江苏购买的。迎着微微的河风,一条小狗跑到甲板上对着水面上卷起的细细波浪叫了两声,一位60多岁的船民闻声走到船舱的玉米堆上,查看玉米的干湿度(如图)。

据了解,这位船民叫李龙,家在安徽阜阳,开船40多年了。周口通航后,沙颍河航道的生意很好,他便买了一艘大船。为了方便年检,他的船入的是周口港的船籍。2017年,周口市大力发展临港经济,突出物流核心,创建国家级多式联运枢纽试点城市,航运发展迅速。2019年7月26日,周口到漯河通航后,李龙到周口的业务订单明显增多。这船玉米是他从江苏常熟新华港装上船的,途经长江、淮河、沙颍河,历时8天来到商水港。

在占地5万平方米堆场中的一大型装卸设备旁边,李龙高兴地说:“我是

第一次来商水港,这里水深、堆场大、中转设施好,工作人员也很热情。昨天,我上岸后发现邓城是个好地方,我还带着家人去逛了叶氏庄园、吃了邓城猪蹄。”

听到谈话声,从港区办公楼走来的商水港负责人孙玉田热情地和李龙握手并向他介绍商水港的情况。

商水港区占地近300亩,岸线长761米,能满足500至2000吨级船舶全天候进出港。该项目是省发改委批复重点建设项目,2014年开始建设,港区办公楼、职工宿舍及附属用房4000平方米已建成,35000平方米的仓储正在建设中。一期6个泊位及泊位配套道路、堆场已完工,二期6个泊位已完成工程量的60%,累计完成投资1.6亿元。

“来这之前,我只知道邓城镇是中原四大名镇,是商水漕运文化和诚信文化的发源地。来到之后,我才知道商水港投入这么大,建设这么好!”李龙说。

在孙玉田的引领下,李龙来到办公区的一面中国航运图前。图上显示,从周口往下游发出的货船目前有两条通道汇入大江大海与国际接轨:其一,出周口后沿淮河而下,经安徽阜阳、蚌埠,江苏淮安,从江苏盐城入海,与沿海的盐城港、大丰港等港口连接;其二,出周



口后沿淮河而下,从安徽寿县经江淮运河,从合肥入巢湖,再从芜湖接入长江航道,进而与江苏南京、上海等长三角地区对接。

“通过这两条航线,加拿大的小麦、东南亚的红木、印度尼西亚的镍矿石,可以源源不断地运到商水港,再通过水陆联运的方式送往各地;商水及周边地

区的优质小麦、面粉等农产品也同样通过这两条航线,远销海外。现在,商水港已成为商水对外开放的新高地,经济增长的新亮点,今后航运物流业务会越来越多,你也要向同行多宣传商水港,来这里做业务、吃猪蹄!”孙玉田笑着对李龙说。

谷治国:

## 弘扬孝亲文化 引领乡风文明

□记者 王泉林

谷治国现任周口经济开发区淮河路办事处南徐居委会党支部书记、主任。他立足本职,乐于奉献,团结带领南徐居委会居民积极开展文明创建,努力改善人居环境,受到群众赞誉。

1996年,谷治国开始创业。他在荷花市场开了一家厨具店,靠着诚信经营,生意越做越大,厨具店也发展成了远近闻名的百货商行,生意最兴盛的时候,年收益上百万元。然而,在谷治国眼里,一个人致富并不是真正的幸福,他要带动更多人走向幸福。

2013年5月,南徐居委会改选,谷治国全票当选为居委会主任。同年10月,他又当选为南徐居委会党支部书记。谷治国团结带领干部群众把新型社区建设作为实施城乡融合发展的突破口,以创建社区文化、倡导文明新风为抓手,引领居民破除陈规陋习,转变生产生活方式,共建和谐幸福家园。

在谷治国的积极推动下,2015年,南徐居委会举办了第一届“好儿媳”评选表彰活动,4名“好儿媳”不仅披红戴花领取了奖牌,每人还获赠一台全自动洗衣机,在当地引起了不小的轰动。之后,南徐居委会把这一活动引向深入,不断融入新的内容,呈现新的亮点。

为了让居民生活得更快乐,谷治国与其他干部商议改善基础设施,在每个村建小广场,安装健身器材。没有资金,谷治国自掏腰包垫付,终于在3个自然村建起了小广场。如今,每当夜幕降临,居民忙完一天的活儿便到广场上来,唱唱歌、跳跳舞,其乐融融。

他协调电力部门,对南徐居委会的用电线路进行规划整理;协调供水部门,给每户人家都装上自来水;协调项目对大街小巷进行绿化硬化。今年,南徐居委会还将通上天然气。

谷治国说,他希望南徐居委会能够逐步美起来,村民在和谐的风气和优美的环境中生活,大家一起奔小康。

周口好人

李岩:

## “螺丝钉”精神的践行者

□记者 徐如景 通讯员 鲁占松

提起周口银保监分局扶沟监管组主任,兼任分局依法行政领导小组、行政处罚委员会、行政许可委员会办公室主任的李岩,熟识他的人没有不跷起大拇指的。李岩以“螺丝钉”精神践行了“监管姓监”“为民监管”理念,为维护监管权威、促进辖内银行业健康发展作出了突出贡献。

今年40岁的李岩,大学本科毕业后就来到周口银保监分局工作。多年来,他干一行、爱一行、钻一行,积极拓宽工作思路、创新工作方法,是单位出了名的“敢担当的男子汉”。他从事信息科技工作时,所负责的信息科技服务和监管工作一直走在省局系统前列;在办公室工作时,他主动承担了政策法规、综合业务监管、银行业消费者权益保护、案件防控、安全保卫、思想宣传、后勤服务等多项工作,组织审查行政处罚事项63件,有效提升了监管威慑力;担任扶沟监管组主任以后,他紧紧围绕“服务实体经济、严控重点风险、探索改革转型”三大任务,发挥前线战

斗堡垒作用,履行属地监管职责,守土有责,守土尽责,确保了辖区银行业安全稳健运行;在多次担任现场检查主查人时,为做好各个环节的质量控制,他主动创建运用检查模型,有效提高了现场检查效率,高质量完成了检查任务。

李岩一切以大局为重,从不计较个人得失。2005年,他被省局借调参加办公自动化系统需求分析、开发、测试和推广工作,当时距他原定婚期不到半个月,为配合上级及早完成这项工作,他说服双方老人和未婚妻,推迟婚期,确保了办公自动化系统如期运行。2013年,李岩做了胸腺瘤切除手术,医生建议他在家休养3个月,但他只休息了1个月,就全身心投入到各项工作之中。

李岩连续多年被考核为优秀,先后获得原银监会“青年岗位能手”、全国银行业“学雷锋标兵”、原河南银监局系统“先进工作者”“青年岗位能手”“优秀团干”、周口市“第三届优秀青年卫士”“创建省级文明城市先进个人”等荣誉称号。